

Информация
о работе межведомственного республиканского штаба Республики Тыва
по проведению государственной итоговой аттестации в 2022 году
(на 19 октября 2022 года)

Текущая ситуация:	<i>Текущий статус, положение дел, детализация</i>
--------------------------	---

1. Нормативно правовое обеспечение ГИА. В целях организованного проведения государственной итоговой аттестации на территории Республики Тыва в 2022 году принято распоряжение Правительства Республики Тыва от 24 января 2022 года №-20р «О мерах по организованному проведению государственной итоговой аттестации выпускников образовательных организаций Республики Тыва в 2022 году», утвержден состав межведомственного республиканского штаба.

Создана Государственная экзаменационная комиссия Республики Тыва (далее - ГЭК РТ). Утвержден состав Президиума ГЭК в количестве 11 членов ГЭК, а также состав членов ГЭК в количестве 134 человек (приказ Минобр РТ от 19 января 2022 г. № 24-д).

В рамках Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Минобр РТ, «Тувинский государственный университет» и Общероссийский общественной организацией «Российский Союз Молодежи» сформирован состав из 176 общественных наблюдателей. Кроме этого, из числа общественности республики и работников Института оценки качества образования Министерства образования Республики Тыва (далее - Минобр РТ) сформирован состав общественных наблюдателей в количестве 102 чел., всего в ГИА были привлечены 278 общественных наблюдателей, которые прошли аккредитацию.

На уровне Минобр РТ принято около 30 нормативно-правовых актов, регламентирующие проведение ГИА на территории республики в 2022 году.

Государственная итоговая аттестация проводилась в формах основного государственного экзамена (далее – ОГЭ), единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) и государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ).

Сроки проведения ГИА-11 (ЕГЭ):	Сроки проведения ГИА-9 (ОГЭ):
Досрочный период проходил с 2.03. по 18.04.22 г.	Основной период пройдет с 19.05. по 2.07.22 г.
Основной период пройдет с 26.05. по 2.07.22 г.	Дополнительный период с 5 по 24.09.22 г.
Дополнительный период пройдет 5, 8, 20.09.22 г.	-

2. Участники и итоги государственной итоговой аттестации (далее - ГИА).

Результаты основного государственного экзамена (далее-ОГЭ). В 2022 году в государственной итоговой аттестации всего приняли участие **8 379** человек, из них:

в ОГЭ приняли участие 5 658 чел., что на 331 чел. или 5,8 % больше, чем в прошлом году (в 2021 г. – 5 327 чел.). Из 5658 выпускников 9 классов по результатам экзаменационного периода ГИА-2022 **не смогли преодолеть минимальный порог и не получили аттестат** об основном общем образовании 1,3% меньше по сравнению с 2021 годом (278 выпускников или 6,1% от общего количества – 4520).

Количество двоек			

Результаты единого государственного экзамена (далее-ЕГЭ). В ЕГЭ

п
р

и Из 2721 выпускника 11 классов по результатам экзаменационного периода ГИА-2022 **успешно прошли экзаменационные испытания и получили аттестат** 2599 выпускников (95,5%), **не смогли преодолеть минимальный порог** и не **получили аттестат** о среднем общем образовании 52 выпускника (2%), 70 юд). В 2021 году из 2552 выпускников 2454 человек (96%) успешно прошли экзаменационные испытания и получили аттестат, не смогли преодолеть минимальный порог - 98 (4%) или на 2% больше чем в 2022 году.

ч
а

Количество двоек дополнительного периода	

с
т

и В целом проведена вся необходимая организационная работа для проведения государственной аттестации в 2022 году. (в 2021 году в 17 региональной предметная комиссия, конфликтная комиссия по рассмотрению апелляций участников ЕГЭ, утвержден состав членов государственной экзаменационной комиссии (далее- члены ГЭК).

3. Пункты проведения экзаменов (далее - ППЭ) и их техническое оснащение.

Статистика. Для проведения ЕГЭ и ОГЭ было задействовано 26 пунктов проведения экзамена (далее – ППЭ) для 8379 участников ГИА. Общее количество экзаменационных аудиторий – 533, с вместимостью 6075. Пункты проведения экзамена были расположены во всех муниципалитетах республики.

Для проведения **ОГЭ** было задействовано 4 пункта для проведения в форме ГВЭ, 2 ППЭ в ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Республике Тыва (в г. Кызыле и Шагонар).

Техническое оснащение. Во всех 100% пункта проведения ЕГЭ применялась технология печати полного комплекта экзаменационных материалов ЕГЭ и сканирования экзаменационных материалов ЕГЭ в аудиториях ППЭ, с применением технологии доставки экзаменационных материалов по сети «Интернет». Все ППЭ оснащены техникой для печати контрольно-измерительных материалов и сканирования бланков ответов, что позволило обеспечить информационную безопасность проведения экзаменов.

В **5 ППЭ** министерством образования РТ было обеспечено техническим оборудованием: 7 ноутбуков в пункт МБОУ СОШ № 2 пгт. Каа-Хем Кызылского района; поточными сканерами в пункт школы № 2 г. Кызыла (принтер - 7, сканер - 2), в Гимназии № 5 г. Кызыл (принтер-3, сканер-6), Гимназия №9 г. Кызыл (сканер – 2), в КЦО «Аныяк» г. Кызыл (сканер -12 ед.).

100 % ППЭ оборудованы камерами онлайн видеонаблюдения.

100% ППЭ оснащены бесконтактными термометрами и рециркуляторами, обеспечивались антиковидные требования. Во всех пунктах имеются

медицинские кабинеты, санитарные комнаты, созданы условия по организации питьевого режима, проблем по обеспечению условий по СанПину не имеется.

В целях безопасной передачи и приема данных между РЦОИ и ППЭ Министерством образования Республики ежегодно заключается государственный контракт на криптографическую защиту связи между ППЭ и РЦОИ, однако, ряд управлений образованием не пользуются средствами криптографической защиты («деловая почта»), что приводит к дублированию работ сотрудников РЦОИ (Тес-Хемский кожуун, Бай-Тайгинский кожуун, Пий-Хемский кожуун).

Рекомендации. Есть необходимость в данных районах, также во всех остальных наладить работу «деловой почты».

Во всех муниципальных районах (городских округах) на проведение ГИА были заложены финансовые средства, в том числе на приобретение компьютерного оборудования, горюче-смазочных материалов, средств индивидуальной защиты, канцелярских товаров (бумага А4), на сопровождение общественных наблюдателей, членов ГЭК и поэтому проведение мероприятий ГИА 2022 г. прошло без каких-либо грубых нарушений, на оптимальном уровне.

Рекомендации. По отчету «Сведения о компьютерной технике ППЭ, задействованных при проведении основного периода ЕГЭ в 2022 году» общее количество компьютерной техники составило – 1040 ед., из которых требуют замены в настоящее время - 780 ед. (75%), потребуют замены в ближайшие 2 года – 901 ед.(86%). Достаточность периферийного оборудования для печати ЭМ ЕГЭ в аудиториях ППЭ в 2023 году во всех аудиториях ППЭ – частичная. Администрациям муниципальных образований (городских округов) провести аудит состояния «парка» технического оборудования (компьютерное оборудование, сканеры, принтеры, оборудования, обеспечивающее бесперебойное электроснабжение и др.) и по итогам предусмотреть финансирование на его совершенствование, также с учетом выявленных рисков по итогам ГИА 2022 г. предусмотреть финансирование на проведение мероприятий ГИА в 2023 году.

Обеспечения бесперебойного электроснабжения. В период ГИА все ППЭ были обеспечены дизель-генераторными установками. Минтопэнерго РТ обеспечили резервными дизель-генераторными установками 4 ППЭ г. Кызыла (школы № 3,4, лицей №15, КЦО «Аныяк»). Все экзамены на территории республики прошли в штатном режиме, технических сбоев не допущено.

Справочно. 30 мая 2022 года с 13:03 по 13:25 мин. во время экзамена по учебному предмету «русский язык» в ППЭ № 310 (на базе МБОУ СОШ с. Кунгуртуг) и 2 июня 2022 года с 14:05 до 14:35 во время экзамена по предмету «математика профильного уровня» в ППЭ № 100 г. (на базе МАОО Лицей Олчей г. Ак-Довурак) было отключение электроэнергии, в связи с погодными условиями. Ответственные лица действовали строго по инструкции, что позволило обеспечить своевременное подключение дизель - генераторов и провести экзамены своевременно.

Рекомендации. Администрациям муниципальных образований (городских округов) совместно с Минтопэнерго РТ провести технический осмотр имеющихся дизель –генераторов на предмет достаточной мощности с учетом риска отключения электроэнергии, в связи с погодными условиями, в частности, отдаленных кожуунов: Тере-Хольский, Монгун-Тайгинский, Тоджинский.

Необходимо взять на особый контроль вопрос своевременного прохождения контроля технической готовности в ППЭ накануне экзаменов. Причинами, в

основном из объяснительных ответственных лиц, являются:

- нехватка кадров, а именно технических специалистов;
- недостаточный уровень подготовки кадров по проведению ГИА.

Справочно. За весь период ГИА в 5 ППЭ зафиксированы случаи несвоевременного прохождения контроля технической готовности.

- 26.05.2022г. по выборным предметам география, химия и литература ППЭ на дому № 11 с опозданием на 59 минут, **в связи с отсутствием камеры видеонаблюдения;**

- 02.06.2022г. по предмету математика профильного уровня в ППЭ 150 (г. Туран) с опозданием на 15 минут;

- 03.06.2022г. по предмету математика базового уровня в ППЭ 170 (г. Шагонар) с опозданием на 1 ч. 8 минут;

- 06.06.2022г. по предмету физика, история в ППЭ 210 (с. Самагалтай) с опозданием на 1 ч. 41 минут;

- 16.06.2022г. по предмету иностранные языки в ППЭ 250 (с. Сут-Холь) с опозданием на 28 минут.

Риски.

1. Допускаются недостоверные сведения по лицам, привлекаемым для проведения ГИА в системе контроля за их обучением, необходимо своевременно направлять сведения по увольнению/принятию кадров.

2. Охват ППЭ общественным наблюдением по итогам 2022 года – составил всего 83,5%.

5. Финансовое обеспечение.

В 2022 году на проведение государственной итоговой аттестации по линии Министерства предусмотрены средства в объеме **25 812,8** тыс. руб., практически на уровне 2021 г. (25,8 млн. руб.).

Финансовые средства были направлены на следующие мероприятия:

- на оплату онлайн видеонаблюдение – **20 600** тыс.руб., из них на погашение кредиторской задолженности – 4 789,7 тыс.руб.;

- на поставку КИМов и программных ключей для ЕГЭ и ОГЭ – **1 925,5** тыс.руб.;

- на оказание услуг по поставке и внедрению средств защиты информации в РЦОИ и аттестационные работы АРМ – **1 183,3** тыс.руб.;

- на приобретение оборудования и материалов для РЦОИ и ППЭ для организации государственной итоговой аттестации ОГЭ и ЕГЭ – **1 709** тыс.руб.;

- на повышение квалификации членов предметных комиссий ГИА – **335** тыс.руб.;

- на проверку блокираторов радиосигналов, размещаемых в ППЭ в период ГИА – **60** тыс. рублей.

Обеспечивается выплата за работу лицам, привлекаемым к подготовке и проведению государственной итоговой аттестации, оплата начисляется на основании постановления Правительства Республики Тыва от 14 марта 2019 г. № 124 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 7 июня 2016 года № 294». Всего ежегодно привлекается 326 чел., в том числе членов ГЭК чел., по плану –122 чел., членов предметных комиссий – 204 чел.

6. Медицинское обеспечение. В соответствии с совместным приказом с Министерства здравоохранения Республики Тыва и Министерства образования Республики Тыва «О медицинском обеспечении участников ГИА на территории Республики Тыва в 2022 году» (от 15.03.22 г. № 189-д, № 328пр-22) в период ГИА

всего задействовано 114 медицинских работников.

В период ГИА была определена бригада скорой помощи, закрепленная за сопровождением ППЭ для обеспечения прибытия скорой помощи по вызову в течение 15 минут. Всего было вызовов скорой помощи – 6, за период ГИА было 14 обращений.

7. Охрана общественной безопасности в пунктах во время экзаменов.

Все экзамены проводились с участием сотрудников правоохранительных органов (МВД, ФСБ), в рамках межведомственного взаимодействия в целях обеспечения безопасности участников ГИА в ППЭ. Нарушений порядка в период ГИА не зафиксировано. Есть проблемы невыхода сотрудников на ППЭ либо отсутствие отметки в ППЭ о прибытии сотрудника. По данным членов ГЭК зафиксировано 150 невыходов сотрудников на ППЭ (возможно не отмечались в ППЭ).

Рекомендации. Сотрудникам, привлекаемым в период ГИА необходимо проводить организационные инструктажи о порядке прибытия и пребывания в ППЭ в день экзамена.

8. Обеспечение безопасной перевозки автотранспортом участников ГИА.

Особое внимание уделялось вопросам транспортной безопасности при доставке участников государственной итоговой аттестации в пунктах. В целях обеспечения безопасности жизни и здоровья участников аттестации были составлены маршруты организованной перевозки детей автотранспортными средствами к пунктам сдачи экзаменов и обратно. Во всех муниципальных образованиях и ресучреждениях имеется автотранспорт для перевозки участников ГИА, соответствующий требованиям безопасности: исправное техническое состояние, наличие тахографа и ГЛОНАСС. Нарушений и чрезвычайных ситуаций не отмечено.

9. Водные переправы при доставке участников ГИА.

Доставка детей к местам сдачи экзаменов проходила организованно с соблюдением Правил перевозки детей. Министерством дорожно-транспортного комплекса Республики Тыва совместно с ГИБДД и ГИМС ГУ МЧС России по Республике Тыва были приняты соответствующие меры по обеспечению безопасности выпускников и сопровождающих лиц в основной период проведения государственной итоговой аттестации при безопасной переправе через реки и на автодорогах, обеспечению противопожарного режима, всего за весь период через водные переправы было доставлено выпускников 9 и 11 классов 223 раза.

Таблица 1

Кожуун	АТЕ	9 кл., чел.	11 кл., чел.
Тоджинский	с. Ырбан	3	2
Улуг-Хемский	с. Эйлиг-Хем,	14	7
Каа-Хемский	с. Кок-Хаак,	7	1
	с. Бурен-Бай-Хаак	21	2
	с. Ильинка	12	3
	с. Усть-Ужеп	6	-
	с. Сизим	12	6
	Всего: 96 чел.	75	21

Таким образом, в целом мероприятия по проведению ГИА были реализованы

на достаточно хорошем уровне. Министерство образования Республики Тыва выражает благодарность всем членам межведомственного республиканского штаба, несмотря на сложные условия, обеспечили безопасные условия для проведения экзаменов участникам ЕГЭ в 2022 году.

Проблемные вопросы:	Вопросы, требующие решения, риски, последствия
----------------------------	---

1. Низкие выплаты лицам, привлекаемым к подготовке и проведению государственной итоговой аттестации на основании постановления Правительства Республики Тыва от 14 марта 2019 г. № 124 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 7 июня 2016 года № 294».

С каждым годом база данных экспертов предметных комиссий и членов государственной экзаменационной комиссии формируется с трудностями, желающих работать становится все меньше, поскольку работники привлекаются в дополнение к нагрузке, которая имеется у них по основной работе. Работа, выполняемая направлена на обеспечение объективного проведения государственной итоговой аттестации и недопущения нарушений федерального законодательства. С 2016 года изменений в части повышения оплаты не производилось, кроме этого, уровень инфляции с каждым годом увеличивается. Так, [по данным Росстата](#), уровень инфляции в России с 2019 года поднялся до 10,39%. По сравнению с другими регионами, оплата лицам, привлекаемым к подготовке и проведению ГИА, увеличивается ежегодно, в соответствии с индексацией. Предлагается внесение изменений в постановление Правительства Республики Тыва «Об установлении размера и порядка выплаты компенсации за работу лицам, привлекаемым к подготовке и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования на территории Республики Тыва» от 7 июля 2016 года № 294 в части:

повышения выплаты членам ГЭК на 20 рублей/в час. (100р.было/120р. станет);

повышения выплаты членам предметных комиссий на 20 рублей/за одну работу (20р. было/40р. станет). Дополнительно из регионального бюджета потребуется – 1 089 653,72 рублей.

Министерству финансов Республики Тыва (Достай О.С.) совместно с Министерством образования Республики Тыва (Биче-оол И.Н.) рассмотреть возможность внесения изменений в постановление Правительства Республики Тыва «Об установлении размера и порядка выплаты компенсации за работу лицам, привлекаемым к подготовке и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования на территории Республики Тыва» от 7 июля 2016 года № 294 в части увеличения выплат.

Министерству образования Республики Тыва разработать и утвердить план по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации в 2023 году с учетом выявленных рисков по итогам ГИА -2022, а также разработать региональный проект по продвижению и популяризации Единого государственного экзамена.

Министерству топлива и энергетики Республики Тыва совместно с председателями администраций муниципальных районов и городских округов республики принять меры по приобретению или замены дизель-генераторов с высокими мощностями в целях бесперебойного обеспечения электроэнергией пунктов проведения экзаменов на 2023 год.

Администрациям муниципальных образований и городских округов провести:

аудит состояния «парка» технического оборудования (компьютерное оборудование, сканеры, принтеры, обеспечивающее бесперебойное электроснабжение), необходимого для проведения ГИА в 2023 году, в пунктах проведения экзаменов на территории муниципального образования (городского округа) и по итогам предусмотреть финансирование на его совершенствование;

анализ на муниципальном уровне результатов государственной итоговой аттестации и выработать меры по повышению качества образования и улучшения муниципальной системы образования.